

据初步计票结果显示,现任埃及总统塞西在大选中胜出

# 延续政策离不开政治强人保驾

专家视点

钮松

四年一度的埃及总统大选如期到来,正如埃及社会乃至国际社会所持有的高度“共识”,现任总统塞西将会毫无悬念地顺利连任,开启他未来四年的新一届任期。埃及官方《金字塔报》报道称,据初步计票结果显示,塞西在总统选举中胜出。而根据埃及全国选举委员会此前公布的日程,正式计票结果将于4月2日公布。

埃及民众对塞西政权鲜明的强人政治色彩并不陌生。经过了执政三十载的穆巴拉克政权在“阿拉伯之春”中的土崩瓦解,和穆兄会政权的“昙花一现”等“革命”阵痛之后,以塞西为首的军方于2013年接管政权,这实际上为埃及乃至深陷整体性乱局的中东地区打下了一剂“强心针”。从某种意义上来说,埃及的政治转型重新回归其固有国情,特别是2014年塞西脱下军装首次当选总统后,在恢复政治稳定、打击恐怖主义、谋求经济发展、改善民生福祉等方面不遗余力。更为关键的是,塞西政权得到了大国的普遍支持,埃及与美欧俄中均保持了良好的合作关系。

即将到来的塞西的第二个总统任期对于埃及而言是一个重要的发展机遇。自从2011年初“阿拉伯之春”蔓延并席卷全国之后,埃及陷入政治混乱、社会动荡、经济衰退的恶性循环之中。尽管由于历史的惯性,塞西第一个总统任期内仍有诸多不足,但对于埃及而言,塞西的连任有助于埃及“2030愿景”和中国“一带一路”在战略层面的有效对接。其次,继续深化与沙特在“新未来”项目上的合作。沙特推进的“新未来”项目将覆盖约旦和埃及的部分国土,其目标是以此带动沙特迈向石油经济时代的转型,也会极大惠及埃及经济。塞西的连任将会使得埃及政府2017年以来坚守沙特为首的反卡塔尔多边主义政策得到落实,也会使沙特萨勒曼王储今年3月初宣布与埃及共同设立、旨在将西奈半岛千余平方公里土地纳入“新未来”项目的100亿美元投资基金成为现实。

最后,继续深化与欧盟的经贸合作。欧盟虽优先强调民主与人权规范,但更重视埃及的稳定性与发展,埃及是欧盟—地中海国家经贸合作中的重要一环,一个相对稳定的埃及符合欧盟的利益。2014年的埃及总统大选中,欧盟就派出了150名观察员,此后欧埃关系在塞西当选总统后走向恢复并趋于紧密,这在欧洲面临巨大反恐压力之时尤显重要。塞西政府也积极参加地中海



一名投票站工作人员展示支持塞西连任总统的选票。塞西连任虽无悬念,但在新的任期将面临多重挑战。视觉中国

联盟框架下的经贸合作,本次大选前,埃及便积极支持第十届地中海联盟会议提出的原产地优惠条款。塞西总统的连任将会促进埃及及进一步提升与地中海国家的经贸联系。

## 仍会面临着国内外多重挑战

塞西治下的埃及在其第二个总统任期开启之后仍将面临着多重挑战。

首先是内部政治反对势力和穆兄会的挑战。埃及政治反对势力遭到塞西政府的严厉打击和分化,尤其是诸多反对派领导人或退出竞选,或官司缠身,或遭受逮捕,这些都为塞西的顺利连任铺平了道路。但对于塞西政府而言,这些不稳定因素始终存在,一旦遇到合适的土壤,各种政治反对势力仍会卷土重来。以执意参选的埃及前军事参谋长阿南为代表的埃及军方内部反对势力一定程度上削弱了塞西政府的执政基础。穆兄会尽管遭遇镇压,但不会销声匿迹。

其次是暴力极端主义和恐怖主义的安全挑战。塞西政权在打击“伊斯兰国”武装上不遗余力。随着“伊斯兰国”在叙伊大本营“日薄西山”,新一轮的圣战迁徙或圣战回流成为明显趋势。埃及扼守亚非的战略要道地位和“伊斯兰国

西奈省”的设置,使得埃及成为恐怖主义的中转站,此外,塞西政府加快对埃及的袭击活动,宗教因素则成为重要的突破口。“伊斯兰国”等恐怖组织针对埃及境内的基督教教堂展开了多次的暴力袭击活动,造成了大量的人员伤亡,这促使埃及议会于2017年4月宣布进入紧急状态三个月,并分别在7月和10月延期三个月。不仅如此,塞西政府还对西奈半岛的一座逊尼派苏菲主义清真寺进行袭击,造成数百人伤亡。尽管2017年以来埃及GDP增长率持续上升,失业率和通胀率持续下降,经济状况有所好转,但以上两大挑战极大地威胁到埃及总体国家安全,对作为埃及经济支柱之一的旅游业造成严重冲击。

如果塞西总统在新的任期内无法在维护国内安全上有着显著的突破,这势必带来经济领域的连锁负面反应,这也会直接影响民众对他的支持度,并动摇西方国家对他的信心。许多民众投票给塞西只是在面临激进主义、极端主义和恐怖主义威胁时“两害相权取其轻”的无奈选择,如何能赢得埃及民众的真心将是塞西总统未来四年任重道远的努力方向。(作者系上海外国语大学中东研究所副研究员)

## 韩美启动“秃鹫”联合军演

计划持续四周,比往年缩减一半时间

新华社首尔4月1日电 韩国和美国军方4月1日启动代号为“秃鹫”的联合军演。军演计划持续四周,比往年缩减一半时间。

据韩联社报道,韩美军方分别派出大约30万人和大约1.15万人参加本次联合军演。

据悉,韩美还将在1日至8日进行“双龙”联合登陆训练。美军今年派出两栖攻击舰“黄蜂”号和“好人理查德”号参加此次训练。其中,“黄蜂”号将搭载F-35B隐形战斗机,这是该

战机首次投入“双龙”训练。

除“双龙”训练外,韩美还将依次进行陆海空等各军种军事训练。

此外,本月23日起,韩美还将启动代号为“关键决断”的联合军演,军演预计持续两周。“关键决断”是以电脑模拟形式为主的联合指挥所训练,参加本年度“关键决断”演习的美军约为1.22万人。“秃鹫”联合军演每年通常在3月初举行,持续约两个月。今年,韩美决定将联合军演推迟至平昌冬奥会结束后举行。

最后一支反政府武装同意撤离

## 叙政府即将完全控制东古塔地区

新华社大马士革4月1日电 据叙利亚通讯社4月1日报道,盘踞在大马士革东古塔地区的最后一支反政府武装“伊斯兰军”将从其据点杜马撤离。届时,叙政府军将完全收复东古塔地区。

报道称,在俄罗斯斡旋下,“伊斯兰军”已与叙政府军达成协议。根据协议,该组织武装分子将从其在东古塔地区的最后一个据点杜马市撤出,前往位于叙利亚与土耳其交界的边境地区杰拉布卢斯,不愿离开的武装分子可留在杜马参与同政府的和解进程。

作为交换条件,“伊斯兰军”须向政府军缴出中型和重型武器,释放被扣

押的平民和政府军士兵,并交出受害者遗体。

此外,“伊斯兰军”撤出后,叙国家机构将重返杜马。

据统计,在俄方斡旋下,3月22日以来,数万来自“沙姆自由人组织”和“拉赫曼军团”等武装组织的武装人员和家属从东古塔地区多个据点撤离。杜马成为反政府武装在东古塔地区的最后一个据点。

东古塔地区据信是反政府武装在大马士革周边的最后要塞。一旦反政府武装完全撤离,叙政府军将迎来收复阿勒颇以来最重大的军事胜利。

## 女兵,沙特阿拉伯的又一里程碑

智库观点

塔拉尔·亚法耶兹 萨拉·莫哈默迪 (国际战略事务研究所)

沙特阿拉伯近日宣布,将允许女性加入国内安全部队。这是其近年来一系列政府改革中的最新举措。这一系列改革由王储穆罕默德·本·萨勒曼颁布,而该举措意在推动这一保守的海湾王国的女性进步。允许女性更多地现身于部队及其他领域的做法,不仅有利于经济的多样化,还有利于拓宽大众的性别观念。

沙特政府于今年2月宣布,将在内政部的安全总局内为女性开设新的职位。沙特阿拉伯共有13个地区,其中在利雅得、麦加、卡西姆、麦地那、阿西尔、沙奇亚和巴哈这七个地区中,妇女均可获得军人职位。要求包括:申请人的年龄须在25岁至35岁之间;不得与非沙特籍人士结婚;还必须提供证据,证明其男性监护人在其服役区所在的同一地区工作等。尽管存在限制,允许女性进入该国最受瞩目且最重要的领域之一的举措仍意义非凡。

沙特安全总局内部的行政职位将首次对女性申请人开放。为了给2018年6月取消对女司机的禁令做准备,女警职位也很可能开放招募。此外,舒拉委员会成员伊克巴在2月宣布,将实行对沙特男女的强制性军事训练,使他们均能具备保家卫国的能力。“征兵对今天的沙特来说必不可少,且无论男女都应包括在内”,她说,“女性也必须接受训练,以在危难或战争关头为国家效力,保卫家园和自己。”尽管女性走上战争前线的前景依然遥远,但在邻国阿联酋实行的女性志愿兵役制仍将会是一项

重大进展。

不过,它能激起更广泛意义上的社会变革吗?

对女性开放军事领域的确有利于拓宽大众的性别观念。过去,沙特女性最常见于教育和医疗业。在已故国王阿卜杜拉阿卜杜拉的领导下,包括零售业在内的一些新领域也开始出现女性身影。但最近,过去只由男性主导的重要职位也对女性打开了大门。检察官办公室推动首次招募女性调查员;该国还在机场安全和边境口岸为女性开设了140个职位。而现在,女性将得以进入这个国家最至关重要,且传统上最具男性气质的领域——军队。

王储的改革计划得到了大众的有力支持,尤其受占沙特70%人口的年轻人的欢迎。作为穆罕默德·本·萨勒曼“2030年愿景”提出的一系列目标之一,2015年,一项雄心勃勃的议程聚焦了不再依赖石油天然气的多元化经济,提出了培育人力资本的观念。为了解决高失业率问题,该国应鼓励向知识经济转型的方式,努力进一步推动经济多元化。这就需要政府进一步鼓励沙特女性的参与,她们正是大片未开发的人力资源。如今,女性大学毕业生占全国比例达一半以上,但劳动力只占其22%。“2030年愿景”的目标之一正是将这一数字提高到30%。

考虑到沙特阿拉伯目前总体保守的社会情况,再加上王国这场自上而下改革的推行一反常态的快节奏,全国范围内的性别角色与观念的转变可能还将滞后于政策改革。但是,将女性纳入军队的举措无疑是向正确的方向前进了一步,且具备推动更广泛的社会变革的潜力。(上海全球治理与区域国别研究院朱雨婷编译)

展示近200公里长的“求海旗”打破最长旗帜世界纪录,并以此表达——

# 内陆国家玻利维亚有一个“出海梦”

地球村印象

本报记者 王卓一

据路透社报道,3月10日,数以万计的玻利维亚民众公开展示了一面长达近200公里的旗帜,以展现这个内陆国家对获取出海口的渴望。玻利维亚总统莫拉莱斯对活动表示了支持。

玻利维亚民众举着这面呈缎带状、底色为亮蓝色的“求海旗”,从最大城市拉巴斯郊外的阿帕切塔沿着公路一直延伸到奥鲁罗省首府奥鲁罗。旗帜上印有玻利维亚国旗、玻利维亚原住民的“维帕拉”旗和象征该国九个省的九颗五角星。

吉尼斯世界纪录对“求海旗”进行了测量和认证。此活动的目的是为开启海牙国际法院的法律团队打官司——3月19日开始,玻利维亚和智利的法律团队在海牙国际法院对智利北部太平洋沿岸地区的主权归属展开为期九天的口头辩论。

莫拉莱斯乘坐直升机俯瞰了这面“求海旗”,并称:“我们将向国际法院和全世界民众展示,我们的目标是公正合理的。”他还用十分具有煽动性的言辞表示:“玻利维亚与大海共生,大海将把主权还给玻利维亚。”

莫拉莱斯认为,“求海旗”具有双重用途:除了打破最长旗帜的世界纪录外,还能表达海牙国际法院所无法忽视的坚定立场。

玻利维亚追求出海口的努力还得从大约140年前说起。在1879年-1883年的南美太平洋战争(又称硝石战争)失利后,玻利维亚被迫向智利割让了12万平方公里的领土,相当于一个希腊大小,并因此失去了400公里长的海岸线,成为了一个内陆国家。1904年智利和玻利维亚签署了和约,智利在和约中同意对失去沿海地区的玻利维亚给



玻利维亚民众铺开一面近200公里长的旗帜,以唤起国际社会对玻利维亚与智利出海口争端的关注。视觉中国

予补偿,允许玻利维亚使用智利海港,智利还允诺修建从玻利维亚失土阿里卡港到拉巴斯的铁路。

不过,玻利维亚从未放弃让失土回归的努力。获得出海口,对于这个经济高度依赖天然气和矿产品出口的国家来说,意义是不言而喻的。

3月23日是玻利维亚的海洋日。作为一个内陆国家,每年的这一天玻利维亚都会上演“违和”的景象:人们拿着帆船和绘有海洋的图片,沿着拉巴斯的街道游行;而根本没有海洋可以巡防的玻利维亚海军也会在这一天身着军礼

服亮相。

2013年4月,玻利维亚在海牙国际法院对智利提起诉讼,要求从智利收回12万平方公里富含自然资源的失地,并同时重获400公里海岸线。

智利方面表示,根据1904年两国签署的和约,玻利维亚已然承认两国边界的既成事实,因此两国间并不存在“悬而未决”的领土问题。但莫拉莱斯却认为,当年的和约是玻利维亚在武力胁迫下被迫接受的,他希望能够废止或修改当年的和约,这也是2013年发起的诉讼中玻利维亚方面秉持的观点。

英国广播公司(BBC)去年10月报道称,莫拉莱斯还爆料称,根据美国总统特朗普2017年9月解密的一份档案显示,1975年智利曾秘密提议,允许玻利维亚经由一条10公里宽的走廊通达太平洋沿岸。莫拉莱斯还表示,作为交换,智利要求从玻利维亚获得领土和淡水资源。不过,由于不为人知的原因,智利的提议并未得到落实。

据拉美跨国电视台南方电视台报道,玻利维亚方面2013年提起的诉讼目前已到了最后阶段,海牙国际法院预计将在六个月内作出最终裁决。

## 宁夏科技成果转化投资基金管理人招募公告

为推进宁夏经济结构调整和产业转型升级,引导社会资本投资于宁夏区内科技创新创业领域,支持科技型中小企业发展壮大,宁夏国有资产投资控股集团有限公司作为宁夏政府指定的政府科技成果转化基金管理人,与宁夏科技厅共同发起设立宁夏科技成果转化投资基金。现面向全国公开招募基金管理人,申请条件如下: (一)在中国证券投资基金业协会登记备案,管理团队专业、稳定,具有良好的职业操守和信誉; (二)内部治理结构良好,有科学完备的投资决策程序、风险控制机制以及财务管理制度; (三)基金管理人实缴资本不低于人民币1000万元; (四)基金管理人管理投资规模不低于人民币2亿元,且近三年盈利水平不低于同行业平均回报率; (五)至少有3名具备5年以上创业投资或相关业务经验的专职高级管理人员,至少主导过3个以上股权投资的成功案例,高级管理人员具有基金从业资格; (六)申请机构及工作人员无违法违规违纪等不良记录; (七)有符合要求的营业场所、安全防范设施和与基金管理有关的其他设施。 联系人:韩辉,18995159911,18995159911@189.cn 李敏,15349603937,441250795@qq.com 公告详情见: http://www.ningxiaguotou.com/index.html

宁夏回族自治区科学技术厅 宁夏国有资产投资控股集团有限公司 宁夏产业引导基金管理中心(有限公司) 2018年3月28日

## 上海国华酒业高价收购老茅台酒

收购2018-1950年茅台酒、各种陈年纪念酒《马、羊、猴、鸡、狗年茅台》,五粮液等各地名酒、洋酒、上海熊猫酒,骨酒等。【全市上门收购】收购时间:4月2-10日(全品相,不跑酒,报来回车费)

2018-2009年茅台	1500-2600元/瓶	1989-1986年茅台	1.9万-2.2万元/瓶
2008-2001年茅台	2700-5000元/瓶	1985-1980年茅台	2.3万-3.5万元/瓶
2000-1996年茅台	6500-9500元/瓶	1979-1970年茅台	3.5万-20万元/瓶
1995-1990年茅台	11500-1.8万元/瓶	1969-1950年茅台	看酒订价

朱老师: 13681772699 13681693688 早8点-晚6点 上海国华酒业有限公司广告

- 1 静安区延安中路1111号延安饭店(二楼216室茅台文化馆),地铁2、7号线静安寺9号出口。
- 2 黄浦区鲁班路166号和顺酒店(二楼238室)丽阳路口,地铁9号线徐家汇站 公交:932徐家汇站、徐家汇路站。
- 3 徐汇区番禺路955号汉庭酒店(二楼201室)虹桥路口,地铁3、4、10号线虹桥站 公交:76路番禺路虹桥站。
- 4 徐汇区肇嘉浜路221号全季酒店(一楼大厅)西南路口,公交:17、41、43、45、104木桥路下。
- 5 杨浦区锦西路89号(国华名酒收藏馆),地铁8号线鞍山新村站1号出口、10号线同济大学站。